

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25    Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda    Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.992

Viernes 5 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## Marcha atrás

Declamamos ayer, refiriéndonos a la declaración a que ha llegado Irlanda: "Hay momentos en que la marcha atrás está muy indicada."

Mr. Chamberlain se ha apresurado a realizar la maniobra. El se abre el precipicio de luchas en el Imperio, y a ello debe su declaración de anoche a la Cámara de los Comunes: "El Gobierno británico ha accedido a la petición de Irlanda de introducir en este país el servicio militar obligatorio."

El precedente ha sentido Irlanda, y malo también el de mis Chamberlain, aunque ha obrado con prudencia, visto el asunto desde el lado de las conveniencias británicas. Afrontar en estos momentos críticos el levantamiento de Irlanda, con riesgo de que el movimiento insurreccional se propagase a otros dominios británicos, era arriesgarse demasiado. Pero ello no evita que Gran Bretaña haya sufrido, en el orden internacional, un rudo golpe, que el servicio militar obligatorio, recibido por París con exultaciones de júbilo escandaloso, aunque más ficticio que real, reduce su eficacia y, sobre todo, se adivina lo poco convenientes que son los vínculos de unión entre Inglaterra e Irlanda, que abre una inquietante interrogación que será objeto de estudio por los países interesados, acerca de la actitud que adoptará Irlanda en caso de que Gran Bretaña se mezclase en una guerra sin haber sido agredida.

Los acontecimientos internacionales de gran trascendencia se suceden, relacionados entre sí, formando la consiguiente confusión en las Cancillerías, pero afortunadamente ofrecen facetas que favorecen a la política belicista que vienen desarrollando las democracias occidentales.

Se ven horas éstas, más que de juicios y opiniones, de adivinanzas a la expectativa, por los sucesos son de tal monta como antes decimos, originan confusión, que hoy por hoy aventurado establecer afirmaciones en cualquier sentido.

EN ESTADOS UNIDOS

80.000 mineros en huelga

Berlín, 4.—Los conflictos obreros en la industria carbonífera americana afectan ya a ocho Estados, tienen que tomar mayor alcance. Después de ocho semanas de conversaciones entre huelguistas y empresas, las negociaciones han quedado interrumpidas.

Esta noche se extenderá la huelga a otros dos Estados, con lo que el número de mineros huelguistas se eleva a 638.000.

¿QUÉ QUEDAMOS?

Londres, 4.—"The Times" cree que Polonia busca una base para negociar con Alemania acerca de Dantzig, y establece la afirmación de que Gran Bretaña no desea llegar a una alianza con los Estados totalitarios, ni quiere tomar abiertamente posición contra esos países.

LA DELEGACION ESPAÑOLA EN ROMA

GENERAL: DIGA AL CAUDILLO

perdí un brazo luchando por España. Y que me queda este otro para defenderla si es preciso

Roma, 4.—Esta tarde ha llegado a Roma la delegación militar española que representará al Ejército español en el desfile del próximo día 9.

Se esperará acudieron el comandante del Cuerpo de Armada, en representación del subsecretario de la Guerra, que se encuentra en Libia; el general S. Piazzi; el embajador señor García Conde con su esposa; todos los miembros de la Embajada de España, jefes y oficiales legionarios y una gran cantidad de público.

Después descendieron del tren los jefes españoles, fueron recibidos con muestras de entusiasmo. Rindió honores a los recién llegados un batallón de Caballería de Génova y una banda de música, que interpretó el himno nacional español y el Gineveza.

El general García Escámez, acompañado por el comandante del Cuerpo de Armada, revisó las fuerzas y recibió cálidas manifestaciones de bienvenida del público que llenaba los alrededores de la estación de Termini.

El recorrido hasta el hotel donde se hospeda la delegación española estuvo ocupado por numeroso público que hizo objeto de nuevas manifestaciones de simpatía a los componentes de aquella.

Los periodistas han entrevistado al general García Escámez, el cual ha expresado su gratitud a los napolitanos por el grandioso recibimiento que le hicieron a la delegación española cuando visitó aquella ciudad. Añadió que todo le impresionó la visita que hizo a los legionarios italianos que lucharon en la guerra de España. Dice que su entrada en el hospital fué de máxima, pues se oyó como un clamor de vítores a España y a Italia, y al Duce. Le impresionó sobremedida el gesto de un italiano, que le dijo: "Diga a Franco que en España perdí un brazo, pero para defenderla me queda este otro."

## ESPERANDO EL DISCURSO DEL CORONEL BECK

# Círculos políticos polacos creen que será moderado

Varsovia, 4 (n).—En los círculos políticos, donde se espera con ansiedad el discurso del coronel Beck, se da por seguro que el ministro polaco proclamará la buena disposición de Polonia a continuar una política de buena vecindad con los demás Estados, y es probable que exprese el deseo del Gobierno de entablar negociaciones para llegar a un acuerdo, en las que podrían participar otras naciones interesadas en las cuestiones germano-polacas pendientes. Se asegura también que hará hincapié en la naturaleza estrictamente defensiva del Pacto en proyecto.

«¿QUO VADIS, POLONIA?»

Berlín, 4.—El ministro de Propaganda, doctor Goebels, publica un editorial titulado «¿Quo Vadis, Polonia?», en el que hace advertencias a este país, cuya Prensa—dice—ha perdido la cabeza. Habla luego de las proposiciones de Alemania, leales y equitativas que se habrían convertido inmediatamente en realidades de no haberse cruzado en el camino la Gran Bretaña. Beck hablará mañana. Su discurso tendrá por consecuencia que Europa y Polonia asuman una enorme responsabilidad.

¿SEGURIDADES FRANCESAS A POLONIA?

París, 4.—«Le Temps» dice que el Gobierno francés ha dado seguridad



Una concentración de elementos nazis en la plaza de Dantzig

des por escrito de que el Pacto franco-polaco tiene aplicación también a la ciudad libre de Dantzig.

DISCURSO DEL VICEPRESIDENTE DE LA DIETA

París, 4.—El vicepresidente de la Dieta de Dantzig ha declarado hoy: Polonia desea una larga paz, pero la defensa de su honor y de sus derechos está antes que todo. Polonia ha de ser el único factor que influya en la vida de Dantzig y no admitirá ningún otro control, porque en la ciudad libre no debe ocurrir nada que no esté de acuerdo con Polonia.

SERIA MAS QUE UNA LOCURA...

París, 4.—Un ex ministro francés del Aire publica en «L'Euvre» un artículo, en el que se ocupa de la situación de Polonia, y dice que los franceses no lucharán por la ciudad libre de Dantzig. Sería más que una locura arrastrar a Europa a una guerra por esa cuestión germano-polaca. Los campesinos franceses no muestran ningún deseo de morir por Polonia.

BECK HABLARA UNOS TREINTA MINUTOS

Berlín, 4.—Según se dice en los círculos parlamentarios polacos, la declaración que Beck hará en la sesión plenaria del Parlamento durará de veinte a treinta minutos.

## Litvinoff y las democracias

Litvinoff ha salido del comisariado de Negocios Extranjeros. No tenemos gran empeño en saber, por ahora, si ha sido lanzado o ha dimitido. La importancia del hecho radica en que Litvinoff ha sido sustituido.

Nadie ignora que el ex comisario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética era el propulsor de la política de seguridad colectiva y el mantenedor de ella en la Liga de Naciones, así como un decidido defensor de la alianza militar anglo-franco-turco-soviética, por cuya conclusión ha trabajado siempre. Aparentemente, tal alianza debía ser defendida por Stalin, porque con ella se facilitaría el plan revolucionario universal que pregona constantemente el habitante del Kremlin.

Entonces, ¿por qué la sustitución de Litvinoff? ¿Qué temores dominan en los medios soviéticos? ¿Desconfianza hacia Inglaterra? ¿Resultado negativo de las negociaciones de Potemkin en Ankara para conseguir la apertura de los Dardanelos al paso de las flotas de la Unión Soviética, de Francia e Italia? Ya nos hemos referido a la voluntad de Turquía (lo que hoy parece confirmado) de permanecer neutral. Si a todo esto añadimos la actitud de las pequeñas potencias, contrarias a participar en un plan de cerco, y recelosas otras de las pretensiones de las democracias, haremos alguna luz sobre el suceso extraordinario que ha tenido por escenario Moscú.

Insistamos: Litvinoff, defensor a ultranza de la alianza anglo-franco-turco-soviética, es separado del comisariado de Asuntos Exteriores.

Hay motivo para sentirnos perplejos. Y le hay también para que Londres y París se sobrecojan. Es de suponer que no estaban preparados para recibir un acontecimiento de tal índole.

M. Daladier

Hace declaraciones oscuras

Dominación o colaboración europea

París, 4.—Daladier ha declarado: «Los periódicos han dicho esta mañana que el Gobierno haría el jueves próximo, día de la reapertura del Parlamento, una declaración en las Cámaras acerca de la situación internacional. Estimo que en las circunstancias presentes no debo esperar, sino decir desde ahora mismo cuál ha de ser el sentido general de dicha declaración.

La posición de Francia, tal como la definí en el discurso radiado el 29 de Marzo, no ha variado ni variará. Los acontecimientos exteriores confirman hasta la evidencia la necesidad de la política de vigilancia y firmeza. Esta política la apruebo todo el país, como vienen a demostrarlo las declaraciones y las mociones de las asambleas departamentales.

Sin embargo, en Francia y en el extranjero parece que circulan informaciones inexactas y comentarios tendenciosos con los que se quiere disfrazar la realidad de los hechos para crear en el exterior incertidumbre acerca de la claridad y decisión de la política francesa.

No encuentro protestas bastantes contra tales los procedimientos. En realidad, la situación internacional está en el punto de que, a pesar de la complejidad de los problemas, no hay más que una sola cuestión planteada: la de la dominación, o la de la colaboración en Europa. Lo que se discute es la seguridad de Francia, al mismo tiempo que el porvenir de la nación que, con la inmensa mayoría de los hombres, estamos dispuestos a defender. El pueblo francés lo sabe. En las circunstancias presentes he de limitarme a recordarlo.»

EN EGIPTO

La juventud musulmana

Se solidariza con los musulmanes de Palestina

El Cairo, 4.—Ha sido facilitado un comunicado de la juventud musulmana egipcia, en el que ésta deplora los sucesos que tienen lugar en Palestina y se declara solidaria con los activistas árabes de aquel país.

MUNDIAL

JUICIO ALEMÁN

El Ejército italiano

Berlín, 4.—Un periódico de esta capital publica un artículo de un general alemán, en el que aparecen interesantes juicios sobre el Ejército italiano.

Este Ejército es, por su organización, su espíritu y su disciplina muy diferente de lo que era en el año 1914.

El Ejército italiano, como el del Reich es, en sustancia, el resultado de un movimiento revolucionario y de la renovación nacional, y constituye una de las más grandes realidades del fascismo. En gran parte es obra del Duce.

La Aviación italiana es la fuerza más poderosa del Mediterráneo. La flota naval ha sido reforzada extraordinariamente y puede garantizar al país contra cualquier sorpresa a lo largo de la costa, sobre todo después de la ocupación de Albania.

Italia posee el mayor número de submarinos, capaces de controlar todo el Mediterráneo.

Luego dice que el Ejército italiano se basa sobre la velocidad y la movilidad. Actualmente dispone de 400.000 hombres, pero en caso de guerra Italia puede contar por lo menos con dos millones, magníficamente equipados.

MUNDIAL

¿Qué se propone M. Daladier con este discurso, horas antes de que el coronel Beck comparezca ante el Parlamento para contestar al Canciller Hitler? ¿Prende galvanizar la intransigencia polaca? ¿Aspira a llevar un alivio circunstancial a los círculos que tan afectados se muestran por la dimisión? ¿Destitución de Litvinoff?

Cualquiera que sea el objetivo perseguido, Daladier nos ofrece un testimonio más de la confusión, de la desconfianza, del recelo, del pesimismo que reina en los círculos autorizados de las democracias, respecto del resultado de su campaña de cerco.

## EN TORNO AL CASO DE MAXIMO LITVINOFF

# Profundos temores en las capitales francesa e inglesa

Londres, 4 (n).—Esta noche expresaron algunos círculos políticos la opinión de que el cambio de titular en la cartera de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética no llevará consigo un cambio en la orientación de la política soviética. En apoyo de esta opinión se alega que la política exterior soviética la lleva el partido comunista por medio de la oficina política, a la que no pertenecía Litvinoff.

Otros círculos, por el contrario, están ganados por una impresión desoladora. Por otro lado, el embajador soviético observa un silencio absoluto.

Se apunta el temor de que se derrumbe la política exterior de la Unión Soviética. Llegado este caso, quedaría Inglaterra en situación delicada, y entonces las pequeñas naciones emprenderían una carrera desenfrenada de aproximación a Berlín.

Los periódicos de la noche no tratan de defender siquiera la tesis de la «dimisión» de Máximo Litvinoff.

TEMORES EN PARIS

París, 4 (n).—En los círculos políticos, diplomáticos y periodísticos, se señala que Litvinoff era un ferviente defensor de la alianza entre Inglaterra, Francia, Turquía y la Unión Soviética. Su dimisión o sustitución, da lugar a que corran vientos desagradables para el Pacto franco-soviético.

Los causantes del asesinato de don Honorio Riesgo

Madrid.—Continúa la Policía practicando detenciones. Entre las últimas figuran las siguientes: Andrés Porto, Alberto Atienza, Zacarías García, Vicente Aparicio y Juan Hernando, de la «checa» de Atocha, 94, Antonio Muñoz, Juan Navarrete, Juan de la Iglesia y Juan Martínez, autores de las denuncias contra los señores Riesgo, y por las cuales resultó asesinado don Honorio.

Berlín, 4.—Los diarios de Moscú no comentan la dimisión o la destitución de Máximo Litvinoff. Mientras anuncian con grandes titulares el nombramiento de Molotoff, traen la noticia del caso Litvinoff en última plana. Los centros oficiales observan gran reserva, sin ampliar detalles sobre el cambio de carteras. En los círculos políticos y diplomáticos de Moscú no han dejado de hacer comentarios sobre el extraordinario acontecimiento que ha producido general sorpresa, si bien de dos años a esta parte venían circulando rumores que profetizaban la próxima caída de Litvinoff.

Fuera de la Unión Soviética se hacen las más variadas conjeturas acerca de la inesperada resolución de Stalin.

La primera impresión de Londres es la de que la política de Litvinoff en las últimas semanas, con la que perseguía a todo trance el acercamiento de la Unión Soviética a las grandes democracias occidentales, no había encontrado la aprobación de Stalin.

En los periódicos aparecen preguntas que revelan inquietud sobre la suerte contraria que puede estar reservada a la política de acorralamiento que se persigue.

En Polonia, país vecino de la Unión Soviética, son varios los periódicos que defienden la opinión de que la caída de Litvinoff es el resultado de la falta de acuerdo que con relación al plan de seguridad colectiva se venía poniendo de manifiesto en los círculos competentes soviéticos.

En la Liga de las Naciones, la dimisión de Litvinoff ha destruido las nuevas esperanzas puestas en la seguridad colectiva que había de acometerse en la sesión del 15 de Mayo, y se señala el acontecimiento soviético como cambio positivo de la futura política internacional.

«Paris Midi», diario parisino, califica la dimisión como una revolución de palacio, veinticuatro horas antes de pronunciar su discurso el coronel Beck. Supone el periódico que, por tanto, se producirá un cambio de rumbo en el conflicto germano-eslovaco. Con Molotoff en sustitución de Litvinoff, Stalin se hace cargo personalmente del Comisariado de Negocios Extranjeros.

También la Prensa italiana ve en el suceso un nuevo golpe para la política de aislamiento, aunque no dice nada sobre el futuro de la política exterior de la Unión Soviética.

Lo evidente es que París y Londres están desconcertados. Los periódicos italianos recomiendan a Polonia no olvidar las lecciones de la Historia, y hacen resaltar la impresión de que el discurso de Hitler no destruyó todos los factores que pueden contribuir a solucionar la difícil situación presente.

No hay derecho a elevar los precios de los artículos de consumo, especialmente en las circunstancias porque atraviesa España en la actualidad.

El comerciante desaprensivo tiene que moderar su afán de lucro. Lo impone el patriotismo; constituyendo un crimen el encarecimiento de la vida en estos tiempos en que son tantos los sacrificios que se exigen al ciudadano. Tampoco éste debe prestarse a contribuir a la subida de precios de las mercancías, adquiriéndolos a mayor coste que lo permitido.

Si el comerciante y el comprador siguen el uno vendiendo caro y el otro consintiéndolo, son traidores al Movimiento nacional y deben ser castigados duramente.

# Habla el Caudillo: Nos temen por el temple de nuestra juventud y por nuestra disciplina

«No volveremos a ver jamás oficiales de café, sino de campaña y de campo, guardando celosamente el amor al soldado»

FRANCO, PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE LAS AGUAS

Valencia, 4.—Desde las primeras horas de la mañana, el público se estacionó frente al palacio de Benicarló, cantando el «Cara al sol» y dando gritos de «Franco, Franco, Franco». A las 11,30 hizo su aparición la Guardia mora dando escolta al coche cerrado que conducía al Generalísimo. En tales momentos el público desbordó su entusiasmo con vivas y aclamaciones incesantes, que ya no cesaron en el recorrido que conduce al Tribunal de las Aguas, donde se hallaban reunidos los labradores de la huerta valenciana en sesión extraordinaria.

La presencia del Caudillo fué acogida por los reunidos con grandes muestras de simpatía y entusiasmo.

El Tribunal de las Aguas le nombró presidente honorario y perpetuo. El Generalísimo dirigió a los concurrentes estas expresivas palabras:

«Podéis sentirnos orgullosos de vuestra misión de conservar la tradición y hacer justicia. Podéis creer que obraréis rectamente colaborando en la obra nueva, porque la preocupación de la nueva España es hacer tradición y justicia; y lo mismo se sirve a la Patria plantando hortalizas que construyendo edificios, como toman las armas para defenderla.»

LA ESPOSA DEL GENERALISIMO EN EL COLEGIO DEL PATRIARCA

Valencia, 4.—La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco estuvo en la mañana de hoy en el Colegio del Patriarca, una de las iglesias que menos daños ha sufrido de la dominación roja, donde oyó misa ante el altar del beato Juan de Riera, que es el que mejor se conserva del templo.

El arzobispo de Valencia bendijo

una imagen de la Patrona de la ciudad, que el Ayuntamiento regala a la esposa del Caudillo como recuerdo.

Luego de dar un paseo por el claustro, abandonó el recinto en medio de grandes aclamaciones del público.

Al acto acudieron el general Kindelán, el alcalde de la ciudad, el jefe provincial de Falange y otras autoridades y jerarquías.

EL GENERALISIMO VISITA EL PUERTO

Valencia, 4.—En la tarde de hoy ha visitado el Generalísimo el puerto para apreciar personalmente los destrozos del mismo. En una gasolinera recorrió todos los lugares más interesantes.

Al darse cuenta los habitantes de los poblados marítimos de que el Caudillo iba a realizar una visita por ellos, el entusiasmo cundió por todas partes y se apresuraron a engalanar las casas.

QUEIPO DE LLANO, ACLAMADO

Valencia, 4.—Al anoecer el público reconoció al general Queipo de Llano, que se encontraba en la plaza del Ayuntamiento. Se le tributó una estruendosa ovación, que ya no cesó en todo el recorrido hasta el hotel Victoria.

El público, frente al hotel, no cesó en sus aclamaciones al salvador de Sevilla, requiriendo su presencia.

Tanto insistió, que se vio obligado a salir al balcón y dirigir unas palabras de agradecimiento, despidiéndose del público con su característico «buenas noches», que el público contestó con vivas al general, una estruendosa ovación y el himno de Falange.

INAUGURACION DEL COMEDOR SOCIAL

Valencia, 4.—A mediodía de hoy Auxilio Social inauguró un comedor en la calle de las Comedias por 150

plazas, que ha llamado la atención por haber sido organizado en cuarenta y ocho horas.

A su apertura acudieron los generales Varela y Orgaz, el jefe provincial de Falange, altas personalidades de la institución y otras jerarquías del Movimiento y autoridades civiles y militares.

Después de la comida, los niños allí acogidos vitorearon a España y al Caudillo, terminando con el himno de Falange.

VIBRANTE ALOCUCION DEL CAUDILLO

Tras la reunión en el Tribunal de las Aguas, el Generalísimo, escoltado por la Guardia jalfiana y acompañado por el general Orgaz, jefe del Ejército de Levante, marchó con dirección a la Lonja, donde se sirvió un lunch que en su honor había organizado el Ejército de Levante.

A las doce de la mañana la maravillosa sala columnaria ofrecía soberbio aspecto. Nutridas representaciones de todas las fuerzas que ayer realizaron el magnífico desfile de la Victoria, se hallaban presentes. En un estrado aparecían los almirantes Cervera y Moreno, generales Queipo de Llano, Saliquet, Dávila, Kindelán, Martín Moreno, Gil Yuste, Serrador, Aranda, Rada, jefes y oficiales y jerarquías del Movimiento.

El Caudillo, con los generales del Ejército y jefes de Divisiones, departió en alegre camaradería, en tanto que Chicote obsequiaba a los asistentes. El popular «barman» sirvió el mejor de los «cock-tails» y tuvo la fortuna de que el Generalísimo le dirigiera unas amables palabras dándole las gracias por su gentileza al venir a Valencia desinteresadamente a servir a los victoriosos oficiales del Ejército de Levante.

A la una, el Generalísimo avanzó hacia la tribuna e hizo ademán de hablar. Tras de acallar los vivas aclamantes de los asistentes, que eran centenares de jefes y oficiales, y hecho el silencio, el Caudillo se expresó en los siguientes términos:

«Camaradas y compañeros de armas: Este es el día en que recibimos el premio del sacrificio. ¡Cuántas horas de fatigas y de trabajos! ¡Cuánto soñasteis con que España caminará por la senda de la grandeza!»

Esto se ha realizado, pese a todos los pesimismo, pese a todas las vacilaciones, gracias al valor y patriotismo de la oficialidad, guardados celosamente en los cuarteles ruinosos donde se hallaba íntegra la semilla del patriotismo. No olvidemos nunca que esta victoria es la obra del Ejército y del pueblo, que han luchado unidos con maravilloso temple y espíritu.

No nos temen ni nos envidian por las materias primas, ni por la abundancia de armas, ni por la perfección técnica, sino por el temple de nuestra juventud y por nuestra disciplina. En las Cancillerías extranjeras pesa más este entusiasmo que las armas y el material. (Enorme ovación.)

La victoria no es nuestra, somos sus administradores. La ganaron los mártires y los héroes, y por ellos tenemos que conservarla celosamente, teniendo siempre presente el espíritu de los caídos, extirpando de raíz la envidia, la murmuración, el recelo y los malqueridos de la sociedad.

Cuando lleguemos a la guerra se efectúe la desmovilización general, no volveremos a ver jamás oficiales de café, sino de campaña y de campo, a los que dedicarán las mejores horas y trabajos, guardando celosamente el amor al soldado. Este soldado «caudillo» en quien queremos encerrar la semilla del honor. Este honor que se ha vestido con las mejores galas para mirar por España, de esta España heroica en que capitanes y soldados nos hicieron grande. De esta España que, como ahora los alféreces provisionales, es el símbolo de nuestros oficiales y el símbolo de nuestra raza.

Para ello, es preciso la unidad. Pido y exijo que os unáis todos en el servicio y en el sacrificio de España. Yo os juro que mantendré esta unidad que es legado de los que cayeron y nos han dado la victoria.

Camaradas y amigos de hoy, compañeros del mañana: Unámonos todos en el grito de juventud, gritando conmigo ¡Arriba España! y ¡Viva España!»

Concluido el discurso, que fué subrayado con calurosos vítores a España y a Franco, el Caudillo abandonó el local seguido de un cortejo de afecto y admiración de todos los que asistieron a la fiesta.

HIERRO LIQUIDO

Ahorre cuidados suelas en su calzado usando este producto

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

## La imagen de la Virgen del Pilar, a Madrid

La imagen de la Virgen del Pilar, a Madrid

Zaragoza, 4.—Ayer llegó una peregrinación de Fuentes de Ebro, compuesta por más de mil quinientas personas, entre las cuales figuraban muchas mujeres ataviadas con el traje típico.

Los peregrinos desfilaron por las calles de la ciudad y marcharon al templo, donde araron ante la imagen del Pilar. Al abandonar el templo fueron ovacionados por el público congregado en la plaza.

El día que se celebre en Madrid el desfile de la Victoria, será llevada la gran imagen de plata de la Virgen del Pilar, que sale solamente una vez al año. Los oficiales excautos de Teruel, se han ofrecido para llevar a Madrid la imagen de la excelsa Patrona de Aragón.

EN INGLATERRA

Atentados terroristas

Londres, 4.—En esta capital y otras ciudades se han cometido hoy atentados terroristas por medio de bombas con sistema de relojería.

En Londres han resultado heridos dos hombres y una mujer. En las otras ciudades solamente se han producido desperfectos en los edificios donde fueron colocadas las bombas.

## PARA EL DESFILE DE LA VICTORIA

Madrid se prepara

Madrid espera a Franco. El entusiasmo indescriptible con que el Caudillo ha sido recibido en las ciudades de Andalucía y el que se le tributó ayer en Valencia, verdaderamente apoteósico, obliga a pensar en el momento de presentarse el Generalísimo en la capital de España.

Madrid, con la ansiedad de un millón de almas encendidas en el deseo de aclamar a su liberador, espera ese momento para desbordar el entusiasmo contenido y acumulado en los treinta y dos meses de suplicios sufridos.

La entrada de Franco en Madrid tendrá una trascendencia hondamente simbólica, porque todos sabemos, a través de los años que duró la guerra, que con la entrada en Madrid nos sería dada la victoria definitiva. Así ha sucedido. Por eso al desfile en Madrid se le llamará «Desfile de la Victoria». La palabra no puede ser más justa ni más precisa.

Entrará el Caudillo con el ceremonial de los conquistadores antiguos, como entró en Toledo Alfonso VI y como entraron en Granada los Reyes Católicos al poner a la obra de la Reconquista. Tal será el sentido de la

## GARAGE ESPAÑA

Si necesita usted un taxis llame al teléfono 405  
Jaulas independientes, engrases y lavado de coches, precios módicos  
Se admiten abonos  
Para viajes pida un taxis al  
GARAGE ESPAÑA  
Teléfono 405

Contra una posible agresión soviética

## ¿Alianza militar italo-germano-nipona?

Tokio, 4.—Por noticias que United Press recoge de fuente gubernamental se sabe que el señor Hiranuma ha obtenido la sanción imperial para una alianza militar italo-germano-nipona, limitada a la acción contra una posible agresión soviética.

Además, el señor Arita ha conferenciado hoy por separado con los embajadores de Alemania e Italia.

Se cree que durante las entrevistas ha sido tratado el tema de la mencionada alianza, cuyo anuncio ha producido gran impresión en los círculos políticos de Moscú, París y Londres.

## Llega a Burgos el bajador de Bélgica

Burgos, 4.—Ha llegado a esta ciudad el nuevo embajador de Bélgica señor conde de Rondé, el cual, a la Vicepresidencia, verificando su primera visita de cumplimiento al conde de Jordana.

## El mariscal Pétain, en Sevilla

Sevilla, 4.—El embajador de Francia en España, mariscal Pétain, estuvo esta mañana en el Palacio Episcopal cumplimentando a Su Excelencia Reverendísima. Después visitó la Escuela Francesa establecida en la calle de Abades, donde fué recibido por el presidente del Comité de la España y demás miembros de la misma, como por una nutrida representación de la colonia francesa.

Seguidamente hizo un recorrido por la Escuela, admirando las instalaciones de las clases y los métodos de enseñanza. A la una, el mariscal Pétain obsequió con un vino de honor en el «Andalucía Palace» a los miembros del Comité del Colegio, colonia francesa, y al consúl de Francia en Sevilla, y personal del Consulado.

## Detención de un guardia de Asalto, asesino de Calvo Sotelo

Llegó a comandante del Ejército Barcelona, 4.—Ha sido detenido Antonio Castro Piñero, que está condenado a seis años de prisión, su actuación durante los sucesos de Octubre del 34.

Ha confesado que, de acuerdo con el teniente Moreno, actuó para suvar al Tercer Cuerpo de Ejército movimiento «sedicioso». Al admitir el puesto en libertad y reintegrado al Cuerpo de Asalto, prestando servicio de escolta con el diputado Fernández y con Margarita Nelken formó parte del grupo de pasaje que ocupaba la camioneta en que fue asesinado el señor Calvo Sotelo. Una vez que subió la víctima a la camioneta oyó decir al capitán Condés «Pontejos». A los pocos momentos marchando la camioneta por la calle de Velázquez, el detenido vió cómo el pistolero Cuenca disparaba un tiro al señor Calvo Sotelo. Al llegar a la plaza de Manuel Becerra, el detenido se apeó de la camioneta con guardias más, marchando a su domicilio y al día siguiente marchó a cubrir el fin de ponerse a las órdenes de la Nelken.

Tomó parte en el asalto al Cuartel de la Montaña y fué ascendido a capitán. En Toledo también intervino en el asalto al Alcázar y últimamente ascendió a comandante.

Se encontraba en Alicante al ser liberada esta ciudad, marchando a Valencia, donde ha sido detenido.

## Nuevo sello para el franqueo de correspondencia urgente

El «Boletín Oficial del Estado» inserta una Orden autorizando la circulación de un sello para el franqueo de correspondencia urgente con las siguientes características: valor facial de 0,25 pesetas, dibujo en color rojo que representa un caballo alado; inscripciones: «Correspondencia urgente», «España».

## GOERING EN SAN REMO

Roma, 4.—Ha llegado a San Remo, donde pasará unos días de vacaciones, el mariscal Goering.

## EL JOVEN

Don José Leonor Martín

Falleció en Nules (Valencia) el 19 de Noviembre de 1938

a los 20 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Raimundo y doña Vicenta, hermanos don Juan Antonio, doña Guadalupe, don Raimundo, doña Eulalia y doña Elena; hermana política doña Eugenia Ricote, tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que, por su eterno descanso, se oficiará mañana sábado, día 6, a las ocho y media de la misma, en la iglesia de San Esteban; así como a la misa de privilegio que se rezará el martes, día 9, en la capilla del Hospital de la Misericordia, por lo que les quedarán agradecidos.

## MR. CHAMBERLAIN DA MARCHA ATRAS

## Irlanda excluida del servicio militar obligatorio

Declaración del «premier» británico

Londres, 4.—Mr. Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes lo siguiente:

El Gobierno británico ha accedido a la petición de Irlanda de no introducir en este país el servicio militar obligatorio. En vista de la indignación producida por dicha ley, el Gobierno de Londres ha decidido llevar a cabo la modificación, con lo que deja de tener validez para Irlanda.

Luego añadió el «premier»: La ley, en su forma original, no menoscabará la potencia defensiva del país.

Luego, con vista a convencer a la oposición, subrayó que el Gobierno concede gran importancia a los efectos que sus medidas habrán de causar en el extranjero.

Preguntado si el Gobierno había tenido conocimiento de las proposiciones del de Alemania a Polonia sobre los problemas del corredor polaco de Dantzig, así como de la contestación polaca antes de conceder In-

glaterra garantías a Varsovia, dijo que si bien había sido informado sobre los puntos principales del cambio de proposiciones, el texto oficial de la proposición alemana y la contraproposición polaca habían sido publicadas tan sólo por parte de Alemania.

Seguramente —concluyó— el coronel Beck hará aclaraciones con relación a este asunto.

OTRA PROTESTA DE DE VALERA

Dublín, 4.—El presidente De Valera ha repetido la protesta ante el Gobierno inglés contra la inclusión en el servicio militar obligatorio de los irlandeses residentes en la Gran Bretaña, hecho que califica de ultraje y agresión a Irlanda.

No estamos dispuestos —añade la protesta— a tolerar por ningún motivo ninguna amenaza. Esta declaración la formuló en nombre del pueblo irlandés de dentro y de fuera de los confines de la Patria.

+

## D. Mariano Escribano Herranz

Coadjutor de la parroquia de San Ramón, de Madrid, director del Colegio del mismo nombre, consiliario de las Juventudes Católicas del Puente de Vallecas

### Asesinado vilmente por las hordas marxistas el 27 de Noviembre de 1936

a los 42 años de edad

## R. I. P.

Su desconsolada madre doña Eufemia Herranz Martín (viuda de Escribano); hermanos doña Rosina, don Baltasar, don Emeterio y don Plácido; hermanos políticos don Eduardo Tejedor, doña Carolina Tejedor y don Juan Tardón; tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y la asistencia al funeral que se oficiará el día 8, en Aldea Real (Segovia), por lo que les quedarán agradecidos,

# No se niega a entrar en negociaciones con Alemania

Reconoce que la mayoría de la población de Dantzig es alemana, pero opina que la prosperidad de la ciudad se debe a Polonia. Polonia no se dejará aislar del Báltico

En principio se manifiesta en París una impresión favorable a la solución pacífica del problema

Varsovia, 5.—Esta mañana el ministro de Negocios Extranjeros, coronel Beck, ha pronunciado en la Cámara de diputados un discurso de respuesta al pronunciado por el Canciller Hitler el día 28. El discurso había producido gran expectación en todo el mundo.

EL DISCURSO

El ministro polaco declaró que las consecuencias de haberse debilitado las instituciones colectivas han llegado a los confines de Polonia en estos últimos meses. Han ocurrido acontecimientos muy graves. Me refiero, en primer lugar, al acuerdo de Polonia con Inglaterra. Ninguno de estos dos países tienen intenciones agresivas, pero están decididos a defender ciertos principios básicos de la vida internacional.

El acuerdo anglo-polaco ha sido utilizado por Adolfo Hitler como pretexto para denunciar, de manera unilateral, el acuerdo polaco-alemán de no agresión, sin consultar a Polonia.

Dice a continuación el señor Beck que aunque él invitó al embajador del Reich a visitarle cuando regresó de Londres, tal ofrecimiento no ha tenido eficacia hasta el momento. Si el Reich ha interpretado el pacto polaco-alemán como pacto que significa el aislamiento de Polonia, nuestro país rechaza esta interpretación.

Con respecto a Dantzig declaró que la población predominante es alemana, pero sus medios de existencia y prosperidad dependen de Polonia. Mantenemos firmemente nuestros derechos al comercio de ultramar y a la política marítima en Dantzig.

En cuanto al corredor polaco, hemos sugerido la extensión de las actuales facilidades a los transportes por carretera, pero no existen bases para la restricción de nuestra soberanía sobre nuestro propio país. El Reich parece exigir concesiones unilaterales en estas cuestiones, y Hitler ha hecho mención del triple condominio sobre Eslovaquia. Esto, por primera vez en un discurso suyo.

La propuesta en favor de un pacto de no agresión durante veinticinco años no ha sido presentada en forma definitiva de antemano. La propuesta del Canciller reconoce que la concesión de la frontera polaco-alemana existente hubiera sido el reconocimiento de la indiscutible propiedad de Alemania.

Dois condiciones son necesarias para que la paz tenga un significado real:

Primera: La intención pacífica del Reich. Segunda: Los métodos, también pacíficos, de acción. es ruta marítima principal y línea de ferrocarriles que une a Polonia con el Báltico. Esta es una verdad que ninguna fórmula nueva puede modificar.

El coronel Beck ha puesto de relieve que Polonia, consciente, nunca procuró ejercer influencia alguna sobre el libre desenvolvimiento nacional, ideológico y cultural de la mayoría alemana de la ciudad libre.

Concluyó preguntando si las cuestiones de actualidad son la libertad de la población alemana de Dantzig, que no está amenazada, o el peligro o el deseo de aislar a Polonia del Báltico, de donde Polonia no se dejará separar.



El coronel Beck que hoy, en el Parlamento polaco, ha contestado al Canciller de Alemania



Canciller alemán, a cuyo discurso del día 28 de Abril ha contestado hoy el coronel Beck

Si Alemania está guiada por estos principios, será posible reanudar las conversaciones respecto de las cuestiones que he delineado. Si tales conversaciones llegan a tener efectividad, Polonia no negará su buena intención. Nosotros no conocemos el concepto de «paz a cualquier precio». Una cosa que no tiene precio es el honor.

Dijo luego que quisiera alentar a la opinión haciéndola saber que el encuentro en Londres pudo apreciar en estadistas británicos no solamente un conocimiento profundo de los problemas de la política general de Europa sino también una actitud tal hacia Polonia que le ha permitido tratar de los más vitales asuntos, con franqueza y sin reservas ni dudas.

Vuelve a referirse a Dantzig y declara que la ciudad libre no fué inventada por el Tratado de Versalles. Los comerciantes alemanes de Dantzig han asegurado el desarrollo y la prosperidad de esta ciudad gracias al comercio polaco de ultramar. Por encima de este desenvolvimiento, la misma razón de ser de la ciudad se debió únicamente al factor entonces decisivo de que está situada en la boca del único gran río de Polonia, y ahora

DICE «L'INTRANSIGEANT»

París, 5.—El discurso del coronel Beck ha producido grata impresión en París en los primeros momentos. El periódico «L'Intransigeant», en su edición de mediodía, dice que el conflicto por la cuestión de Dantzig puede resolverse pacíficamente, y que incluso hoy mismo pueden reanudarse las negociaciones. El periódico, sin embargo, insiste en que, en caso de hostilidad hacia Varsovia, Francia estaría a su lado.

EN SUIZA

## La organización de la defensa

Zurich.—En el curso de los últimos meses se ha dedicado atención muy especial en Suiza al perfeccionamiento de la organización defensiva, con resultados que a pesar de ser poco conocidos por su naturaleza delicada dejan duda sobre su efectividad y importancia.

Particularmente, el Consejo federal ha organizado al que compete la preparación de la defensa del territorio nacional—ha orientado sus disposiciones para asegurar al país la posibilidad de una reacción inmediata y eficaz en caso de un ataque de improvisación, según todas las probabilidades, para iniciar la guerra del futuro. Elementos esenciales de la defensa son la organización defensiva y la cobertura de la frontera y la disposición de todas las medidas y medios aptos para permitir la rápida movilización.

La cobertura de la frontera suiza está organizada en primer lugar por un cuerpo especial de guardia fronteriza, debidamente organizado desde el punto de vista de la organización y compuesto por tropas elegidas. Junto a este cuerpo figuran 14 compañías permanentes de guardia fronteriza voluntaria, con tropas bien entrenadas y disciplinadas. Su misión es guarnecer en el sector que les es asignado, las obras de fortificación. Pueden servir de todas las armas de infantería.

El grueso de la tropa fronteriza es formado, en caso de necesidad, por habitantes de las regiones más próximas a la frontera, que se hacen sujetos a la obligación de prestar servicio en tiempo de guerra. Este servicio se produce un ataque por sorpresa, estos habitantes tienen la obligación de cubrir la movilización y la marcha del ejército hacia la frontera. La organización y reclutamiento de esta tropa, de frontera, se empleará a las pocas horas de producirse la alarma.

Lo que respecta a las fortificaciones, en todos los frentes existen fortificaciones de fortines armados con ametralladoras y con armas perforadoras, en tanto que los puntos especialmente importantes están defendidos por verdaderas y propias fortalezas de artillería.

En relación a la movilización general, las disposiciones adoptadas garantizan que puede efectuarse con la máxima celeridad y en condiciones de seguridad, dado el funcionamiento del sistema citado de defensa provisional de la frontera atacada.—Centro Europa.

## En Eslovaquia

El primer desfile militar en Eslovaquia, el día 14 de Mayo se celebró en la primera revista militar del Estado. Asistieron a ella la representación diplomática y oficiales ale-

## La emancipación económica del Japón

Tokio.—El plan trienal japonés tendente a la completa emancipación económica del Japón procede con ritmo acelerado. Aunque las cifras relativas a la producción, especialmente en lo que se refiere a la industrial, son mantenidas secretas, es posible obtener algún dato, deduciéndolo de la exposición hecha en la Cámara por Kanzo Aoki, presidente del Comité especial que dirige toda la actividad económica del país. El aumento de la producción al finalizar el plan trienal, será: del 60 por 100 para el acero; del 100 por 100 para el hierro fundido; del 30 por 100 para el carbón; de varias veces la actual producción del aluminio; del 1.000 por 100 para el magnesio; del 800 por 100 para la bencina; del 24 por 100 para la lana. Otros aumentos que varían entre el 70 y el 1.200 por 100 se prevén para otras materias primas.—Usi.

MUNDIAL



Sir John Simon, ministro inglés de Finanzas, "artífice" del más fabuloso presupuesto conocido hasta ahora, del que gran parte se destina a armamentos. En la fotografía aparece repasando su obra, y en verdad que parece más satisfecho de ella que los contribuyentes

# La maravillosa maniobra de Hitler frente a las democracias

## Los Estados bálticos, los países nórdicos y Alemania

Riga, 5.—Con ocasión de la conferencia que los ministros de Negocios Extranjeros de Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia celebrarán el día 9 de Mayo para decidir su aportación al pacto de no agresión propuesto por Alemania, los círculos políticos de Riga, de Kaunas y de Reval expresan la necesidad imperiosa de permanecer neutrales y manifiestan la opinión de que es oportuno llegar a acuerdos análogos, bilaterales, entre Alemania y los Estados bálticos.

Riga, 5.—En la opinión pública de Latvia ha causado satisfacción la apertura de negociaciones entre el Gobierno de este país y el de Alemania, anunciadas por la Prensa en titulares sensacionales.

EN VALENCIA

## Inauguración de un Comedor de Auxilio Social

Valencia, 5.—Patrocinado por Auxilio Social, se ha verificado el solemne acto de imponer las aguas bautismales a los niños nacidos durante el dominio rojo. La ceremonia ha tenido lugar en los locales de Falange Española Tradicionalista, debidamente adornados. Los padres y los padrinos de las criaturas fueron obsequiados con un refresco servido por Auxilio Social.

## Donativo alemán de 1.000 toneladas de víveres

Bilbao, 5.—Ha llegado un vapor noruego del que han sido desembarcados doce grandes camiones con destino a Auxilio Social, regalados a la organización por los españoles de Nueva York y de Puerto Rico.

Bilbao, 5.—Ayer fondó en este puerto el vapor alemán «Tanger» que trae mil toneladas de víveres para las provincias liberadas y en especial para Madrid.

Al llegar el buque se encontraban en el puerto, esperándole, el cónsul de Alemania, las autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

En la casa de Auxilio Social se han recibido lotes de ropa por valor de 25.000 pesetas para dicha organización y otras instituciones benéficas, donadas por un grupo de doce súbditos, suizos amigos de España.

EN VALENCIA

## Bautizo de niños nacidos durante el dominio rojo

Valencia, 5.—Ayer fué inaugurado un nuevo comedor infantil de Auxilio Social instalado en un edificio de la calle de la Comedia. Tiene capacidad para ciento cincuenta plazas. Ha de hacerse notar que merced al esfuerzo de las señorías de dicha organización, en sólo cuarenta y ocho horas han quedado organizados los servicios.

En presencia de los generales Varela, Rada y Tella y jerarquías del Movimiento se sirvió a los niños el primer almuerzo. Los pequeños despidieron a los ilustres generales y a las autoridades con aclamaciones.

Representantes de dieciocho naciones

## La Asamblea de «propaganda fide»

Roma.—Han llegado a Roma los directores de los Consejos Nacionales y Centrales de Obra Pontificia de la «propaganda fide» para su anual Asamblea. La sesión inaugural se ha celebrado en el Palacio de «propaganda fide» con asistencia de los representantes de más de dieciocho naciones. Después de la lectura de un telegrama de homenaje al Pontífice y después de elevadas palabras del cardenal Fumasoni-Biondi, prefecto de la Congregación de «propaganda fide» monseñor Carminati, secretario general de la Obra, ha leído el informe sobre la distribución de los subsidios a las misiones durante 1938.

Del informe resulta que las ofertas para dichos subsidios a las misiones han acusado para diez naciones una disminución, mientras Italia figura con un aumento de 700.000 liras. Los donativos de 1938 a la «propaganda fide» giran sobre los 63 millones de liras, con un aumento de tres millones sobre el año precedente.—Usi.

## La supuesta alianza militar entre Japón, Italia y Alemania

Tokio, 5.—Después de negarse a comentar los rumores sobre una alianza militar anticomunista, entre el Japón, Italia y Alemania, el portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que el Japón tiene su propia e independiente política exterior, tal como ha sido anunciada por el Príncipe Konoye, jefe del Gobierno, y por el ministro de Negocios Extranjeros en repetidas ocasiones, en el sentido de que no es antagónica con el campo democrático ni con los Estados totalitarios europeos. También tiende la política exterior japonesa a fomentar las relaciones de amistad con todas las potencias.

El señor Harita, ministro de Negocios Extranjeros, ha presentado hoy un informe completo sobre la situación europea en la reunión que ha celebrado el Gobierno.

## La colonia alemana en Rusia

Reducida a 900.000 hombres. Berlín.—Se ha publicado recientemente un cuadro impresionante de los resultados de la obra de aniquilamiento de la minoría alemana que vive en Rusia, proseguida por las autoridades soviéticas. Desde 1926 hasta hoy, el total de la población rusa de raza alemana ha sufrido una disminución de cerca de 340.000 hombres, reduciéndose a unos 900.000 habitantes. Si se considera todo el período de

dominación soviética, la minoría alemana ha sufrido desde 1918 hasta hoy una disminución de 650.000 unidades, aproximadamente. En Crimea se ha registrado un verdadero aniquilamiento de la minoría alemana. Hasta el punto de que antes del advenimiento del bolchevismo vivía allí una numerosa y floreciente colonia, reducida hoy a 14.000 hombres. Hoy, la más importante colonia alemana en Rusia es la de la República alemana del Volga, en la cual los alemanes constituyen el 66 por 100 de la población total, calculada en 500.000 hombres, mientras el 20,7 por 100 está formado por rusos, el 12 por 100 por ucranianos y el 1,3 por 100 por otros elementos. Según los datos que glosumos, los alemanes del Volga suman 330.000, es decir, 49.630 menos de la cifra registrada en 1926.

## EN TORNO A LOS PROBLEMAS EUROPEOS

### Cómo entienden las democracias la idea del equilibrio

Berlín.—Desde los acontecimientos de los últimos meses, toda la opinión inglesa, reflejada en su Prensa y en sus políticos, ha vuelto a utilizar el mito del equilibrio internacional. Es asombroso, con qué impertinencia la política inglesa replante las independencias que ha va perdiendo, de estos territorios europeos hacia las grandes sociedades inglesas.

Desde los tiempos más antiguos, la diplomacia inglesa se basa en fomentar constantemente este equilibrio de las fuerzas europeas, y naturalmente, sólo Inglaterra se cree autorizada y capacitada para crear constantemente por el mantenimiento de este decantado equilibrio. El gran papel que Inglaterra se ha asignado a sí misma en la historia, es el de ser la salvaguardia del mismo.

Esto no quita, para que la idea del equilibrio europeo se pierda en la noche de los tiempos, y que la tendencia a él sea tan vieja como la vida de los Estados europeos. Pero para el inglés medio, para el cual la historia universal comienza con los dos Pitts, resulta incomparable el hecho histórico, de que ya el mundo griego representase este equilibrio de las fuerzas políticas de su época.

Después, cuando con el nacimiento de otras nuevas potencias, el primer Reich alemán, determinaba el eje del exponente de toda la Europa occidental, ya resultaba superflua la idea del equilibrio en esta parte del mundo, sustentada por Inglaterra. Esto fue posible, gracias al nacimiento de nuevas fuerzas europeas, que tendían al fortalecimiento del sistema del Estado, con lo cual se colocaba frente a frente una serie de nuevas concepciones políticas. En aquella época, el equilibrio estaba representado por una serie de coaliciones casuales y de alianzas de intereses. Durante el siglo XIX, este equilibrio europeo estaba formado por el juego diplomático de las grandes potencias.

El gran artificio de este equilibrio político del siglo XIX, no fué tampoco como pretendían los ingleses un político de la Gran Bretaña, sino el genio político de Bismarck, que con un absoluto dominio del juego de fuerzas europeo, fué creando una serie de alianzas y coaliciones, fué repartiendo las fuerzas de la política europea, hasta lograr un perfecto, capaz de mantener una paz duradera en Europa. Sin embargo, después de Bismarck, fué cuando la dirección de este equilibrio verdaderamente pasó a manos de Inglaterra. El resultado de este hecho se tradujo en una serie ininterrumpida de torpezas y tropiezos.

#### SUSCRIPCION POPULAR

### En honor a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

Suma anterior, 819,75 pesetas.  
Don José Riera, 25; doña Ramona Carral, 25; don José María Riera, 10; doña Pilar Riera, 10; doña Maximiana G. Ramos, 5; don Gabriel Ramos, 5; don Miguel de Miguel, 10; señora viuda de Querol, 2; don Julio Heredero, 5; don Florentino Martín, 5; don Estanislao Mendoza, 5; doña Petra Fernández, 1; doña Bárbara Casado, 0,60; doña Damiana Pérez, 1; don Romualdo Llorente, 5; don José Esteban y señora, 5; don Miguel de Andrés, 2; don Casiano Bravo, 0,50; doña Presentación Mayoral, 2; don Ignacio Barba, 10; don Mariano Cid, 2; don Agustín Benito, 1; don Víctor Terradillos, 5; doña Tomasa García, 1; don Manuel Leal, 10; familia Oliiva Domenech, 2; doña María Araoz, 5; Julieta y Agustina Esteban, 5; señora viuda de don José Escorial, 50; don Arcadio Hernández, 5; doña María Guitián Bustamante, 50; doña Pilar Guitián Bustamante, 50.  
Suma y sigue, 1.139,75 pesetas.

**JEREZ "LA RIVA"**  
COGNAC  
**"LA RIVA"**  
Representante: HERNANSIER Cervantes, 7  
Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia

zos, que terminaron con la catástrofe de la Guerra Europea. Este imponente fracaso de un sistema, es el que incapacita ahora a los políticos ingleses para representar el papel de conciliadores entre los otros pueblos.

Quizás el mejor ejemplo de cómo entienden los ingleses la idea del equilibrio europeo, nos lo proporciona el Tratado de Versalles, donde, a través de una fraseología hueca, se hace la distinción bárbara de vencedores y vencidos, con mayor crudeza y realismo que en ningún otro Tratado de paz que registre la historia. Otro buen ejemplo es el de la Conferencia del desarme de Ginebra, en la cual no se buscaba más desarme, que el alemán. Pero, además, la comedia del equilibrio, tal como lo entiende la diplomacia democrática, ha llegado al extremo de no sólo limitarlo a la política de armamentos, sino que ha llegado a hablar hasta de un «equilibrio biológico». Con esta frase se pretende una igualdad en las estadísticas de nacimientos, con lo que—dicen estos políticos—se podrá llegar a un equilibrio perfecto. Se quería que países como Alemania e Italia, que como pueblos sanos y fuertes alcanzan índices ascendentes de natalidad, se detuvieran en su marcha ascendente para colocarse en un descenso progresivo de la natalidad, igual que ocurre en Francia y en Inglaterra.

Tales absurdas ideas de ciertos políticos no pueden producir en el Reich alemán, como es lógico, más que la general hilaridad. Alemania no está ya en aquella época de la charlatanería de Ginebra, para dejarse engañar

con tales absurdos argumentos. Si Francia e Inglaterra se equilibran que así van a implantar el equilibrio europeo, en éste siempre estará ajena Alemania. En Londres se figuran que con este sistema se debilitarán las fuerzas morales, económicas y políticas de los otros pueblos y especialmente de Alemania e Italia, a las que se empeñan en presentar como enemigas de la paz, por el solo hecho de no querer reconocer el equilibrio dictado por Londres. Y cuando la decadente política democrática inglesa se dé cuenta de que ya no significa nada en el edificio de la política europea, entonces se dedicarán a combatir con todas sus fuerzas a todos aquellos pueblos que están firmemente decididos a forjar un nuevo y brillante futuro en la historia de Europa.

Inglaterra se empeña, para salvarse a sí misma, para no hundirse en su propia debilidad interior y en su propia descomposición política, lograr un equilibrio a base de igualar a todos los demás pueblos de Europa a su propio estado. Tarea inútil. Alemania está dispuesta a no reconocer esta idea inglesa, por más que se empeñe la política de aquel país en cercar a Alemania. Este equilibrio no podrá ser jamás algo estático e inmóvil, sino que constantemente variará y se transformará bajo la presión de las grandes misiones que Alemania se ha impuesto. Alemania tan sólo lo reconocerá en la misión de cada pueblo y en sus más altos afanes. Pero los resultados de éstos sólo pueden determinarse a posteriori, según la labor realizada y las propias virtudes.

#### DENTRO DE DIEZ AÑOS

### BERLIN-NUEVA YORK EN DIEZ HORAS

Berlín.—El profesor Keinkel, doctor en Filosofía e ingeniero, escribe en la «Rundschau Deutscher Technik» (revista técnica alemana) sobre «Camino y objetivos de la construcción alemana de aviones».

El jefe de las fábricas Heinkel, cuyo caza monoplaza «He 112 U» marcó hace poco el record absoluto de velocidad tripulado por el capitán Dieterle, afirma que los records de vuelo son algo más que proezas deportivas. «Estoy convencido—dice Ernst Heinkel—que según todos los cálculos, dentro de diez años se podrá volar en diez o doce horas de Berlín a Nueva York con aviones de cuatro a seis motores a una altura de seis a ocho mil metros y con una velocidad de 600 kilómetros hora». «Hay diferentes medios para conseguir esas velocidades en los aviones: mayor potencia del motor, perfeccionamiento de la forma aerodinámica a grandes alturas. El vuelo a grandes alturas ofrece grandes ventajas por la menor resistencia del aire, dentro del límite de velocidad de 800 a 900 kilómetros hora».

El vuelo en la estratosfera, es decir, a más de once mil metros, ofrece además ventajas para cubrir grandes trayectos, pues a esas alturas ya no hay nubes y reinan constantemente las mismas condiciones de viento. En los aeroplanos para grandes alturas los problemas esenciales son los siguientes:

1.º Impedir con medidas técnicas la pérdida de potencia del motor causada por la altura.  
2.º Mantener las condiciones de vida de la tripulación y de los pasajeros a esas alturas. La altura máxima que el hombre soporta sin medios auxiliares es, según la diferencia de condiciones individuales, de cuatro mil quinientos a seis mil metros. Después no puede ya realizar considerables trabajos espirituales ni corporales y al pasar esas alturas fallan completamente. Lo peligroso de este estado es que el afectado por él no se da cuenta. Un sencillo medio para allanar este estado es la respiración adicional de oxígeno con la que se puede subir hasta alturas de más de trece mil metros. Pero los aparatos de respiración impiden a la tripulación muchísimo en el cumplimiento de sus deberes.

Por eso hoy el mejor medio para la solución del mejor de alturas es el empleo de cabinas herméticamente cerradas en las cuales se puede mantener la presión absoluta correspondiente a una altura de tres mil quinientos metros. Naturalmente, el aire de las cabinas tiene que renovarse constantemente y calentarse a las pocas antes de entrar en la cabina. Las ventajas del vuelo de altura en cuanto a la velocidad son problemáticas una vez que se ha alcanzado el límite de velocidad de 800 ó 900 kilómetros hora. Eso se relaciona con la disminución de la velocidad del sonido con el aumento de altura. La velocidad del sonido es de 1.230 kilómetros hora cerca del suelo y de 1.080 únicamente a once mil metros de altura. Cuanto más se acerca la velocidad del vuelo a la velocidad del sonido tanto más

se van presentando al constructor de aviones problemas físicos completamente nuevos o muy poco explorados. Por lo tanto, el problema central para los próximos años es el aumento de potencia de motor y el perfeccionamiento de la forma aerodinámica.

### NECROLOGIA

Anteayer falleció en esta capital, confortado con los auxilios espirituales, el doctor en Medicina, director del Sanatorio de San Rafael, teniente médico y ayudante de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid, don Valentín Blanco de la Plaza.

El finado, que era hermano político de don José Gómez de Bonilla, inspector en Segovia del Servicio Nacional del Trigo, pertenecía a familia muy conocida en Sepúlveda y, por su inteligencia, competencia profesional y caballeroso comportamiento contaba con la estimación de sus compañeros de carrera, que elogiaban, justamente, su actividad y celo en el ejercicio de sus deberes científicos y humanitarios.

Tanto en San Rafael como en Sepúlveda, ha causado esta desgracia unánime y profunda condolencia.

Descanse en paz D. Valentín Blanco de la Plaza y reciban sus desconsolados madre, hermanos, tíos y restantes deudos la sincera expresión de nuestro sentimiento por la pérdida irreparable que acaban de sufrir, y a la que nos asociamos de todo corazón.

#### EN CUELLAR

### La Sociedad de Socorros Mutuos celebra sus bodas de plata

El sábado pasado, y con motivo de cumplirse el veinticinco aniversario de su fundación, celebró sus bodas de plata la Sociedad de Socorros Mutuos de esta villa, titulada «La Providencia». Con tal motivo, fué nombrado socio de honor el que era presidente fundador, ya fallecido, don Francisco Vázquez, y cuyo retrato, al lado de otro del Generalísimo, se colocó en el salón de actos.

El hermano político del señor Vázquez, don Mauro Martín, que ostentaba la representación de su hermana, esposa de aquél, leyó unas bellas cuartillas para recoger el homenaje que se le dedicaba, mostrando la gratitud de toda la familia del homenajeado y ensalzando la labor de todos los presidentes y Juntas directivas que sucedieron a su hermano político, porque, dice, habían recogido el espíritu que éste imprimió a la Socie-

dad; extendiéndose en varias consideraciones atinadas, que no recogemos por falta de espacio.

También se levantó para agradecer la deferencia de la Sociedad, el hermano de dicho presidente, don Frutos Vázquez, haciendo uso de la palabra al leer unas bien escritas cuartillas, alusivas al acto, el presidente actual don Octavio Herrero.

La citada Sociedad de Socorros Mutuos celebró en dicho día una misa en la parroquia de San Miguel, a la que asistieron todos los socios de la misma; terminada la cual, tuvo lugar una manifestación que, como en años precedentes, recorrió las calles de la población, precedida de la banda municipal, y a cuyos actos, asistieron, además de los componentes, el comandante de Transmisiones señor Bravo, alcalde señor Herrero y jefe local de Falange, camarada Fraile.

CÓRCOLES

I-5-939.

### Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En el día de la fecha se han efectuado las siguientes adjudicaciones de escuela:

Segovia, Sección Graduada de niñas, número 2, a doña Natalia P. Blázquez Paniagua, número 28 de la lista de aspirantes a interinidad.

Segovia, Sección Graduada de niños, número 1, a doña María Iluminada Lorenzo Amalo, número 52 de la lista.

Segovia, Graduada de niños, número 2, a doña Felisa López Pérez, número 53.

Segovia, Graduada de niños, número 2, a doña Josefa Casado Diez, número 54.

El Espinar, párvulos, a doña María Natividad Cuadrado Salomón, número 55.

Villacastín, niñas número 1, a doña Victoriana Gutiérrez Navas, número 58.

Lovingos, niñas, a doña Emilia Pérez Martín, número 60.

Santibáñez de Ayllón, niñas, a doña Valentina Estébanez Cantalapiebra, número 62.

Marzuela, niñas, a doña Basilia Esteban Priego, número 63.

Tabanera del Monte, Palazuelos de Eresma, mixta, a doña Magdalena González Pérez, número 65.

Han causado baja en la citada lista de interinidades por continuar regentando interinidad, los números 48, 49, 50, 52, 57, 59, 61 y 64, correspondientes a doña Agustina F. González García, doña Gregoria Vivas Martín, doña Concepción González Martín, doña Isabel Martín de la Iglesia, doña Valentina Centeno Astorga, doña Martina Fisac Pérez, doña Amalia Pérez Losa y doña María del Carmen Ana García López.

Lo que se hace público, cumplimentando lo dispuesto en el artículo 67 de la Orden de 20 de Agosto de 1938.

Segovia, 4 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

### SEGOVIA RELIGIOSO

#### Juventud Femenina de Acción Católica

El retiro espiritual para señoritas se celebrará el domingo día 7, en la capilla del convento de María Reparadora. Lo dará el reverendo Padre Felipe Goicoechea, S. J.

Por la mañana, a las once y media, meditación; a las doce y media, examen práctico. Por la tarde, a las cuatro y media, lectura; a las cinco, meditación, y a las seis, rosario, seguido de la bendición del Santísimo Sacramento.

Las señoritas que deseen pasar el día en el convento deben avisar la víspera.

Se suplica la puntualidad.

#### Solemne triduo

En los días 6, 7 y 8 del actual habrá un solemne triduo, en la iglesia parroquial de San Andrés, con motivo de celebrarse el cincuentenario de la fundación del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

Los cultos se ajustarán al siguiente programa:  
Sábado, 6.—A las ocho, misa de comunión general de las niñas del Rebaño y de la clase del Divino Pastor. A las cuatro y media de la tarde, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio del triduo. Predicará don Pedro González.  
Domingo, 7.—A las ocho, misa de comunión general de Juventud Misionera del Colegio. A las cuatro y media de la tarde, función como el día anterior. El sermón estará a cargo del reverendo Padre Fernández, S. I.

Lunes, 8.—A las ocho, misa de comunión general de Hijas de María y antiguas alumnas. A las diez y media, misa solemne. A las cuatro y media de la tarde, función como los días anteriores. El sermón estará a cargo del muy ilustre señor don Faustino Herrem. A continuación, solemne Te Deum.  
El excelentísimo y reverendísimo

### Máquinas de escribir

El director del Centro General de Representaciones

señor obispo de Segovia ha concedido cincuenta días de indulgencias. (No se admiten niños.)

Daoiz, 16 Teléfono 82 Segovia

### Juzgado Militar especial del Cuerpo de Mutilados de Guerra de Segovia

Anuncio

Hallándose en este Juzgado Militar los Títulos de Caballeros Mutilados correspondientes a don Félix Fraile Herguedas, don Emilio Holguedas Pascual, don Jacinto Fraile García, don Florencio Sanz Pascual, don Celedonio Delgado San Celestino, don Pablo Ortega Sanz, don Urbano Pascual Muñoz, don Gregorio García Marisma, don Gregorio Berzal García, don Juan González Martín, don Eusebio Tejedor Gómez, don Celestino Heras Heras y don Pedro Herrero Aranda, se les hace saber por el presente, rogando a todos los que les conozcan hagan llegar este anuncio a su conocimiento, a fin de que se presenten personalmente en este Juzgado Militar (Audiencia provincial), de diez a trece y treinta horas, en días hábiles, al objeto de serles fotografiado, debiendo acompañar cuatro fotografías, tamaño carnet, copia del acta de reconocimiento del Tribunal médico militar, expedida por el interesado y visada por el señor alcalde de la localidad y certificación de padecer o no enfermedad infecto-contagiosa, y expedida en papel de la Beneficencia por el señor médico titular. A los interesados que no puedan comparecer se ruega lo comuniquen a la mayor brevedad.

Segovia, 4 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El juez militar especial.

En el Hospital Militar central

### La comunión Pascual a los heridos y enfermos

El próximo domingo, a las ocho treinta de la mañana, se verificará en la capilla del Hospital Militar central el acto de administrar la comunión pascual a los heridos y enfermos de dicho establecimiento.

### La Gaseosa Segoviana S. A.

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia, en su número correspondiente al día 26 del actual, se publica el siguiente aviso:  
(«Habiendo observado la gerencia de esta Sociedad, que desde hace bastante tiempo, algunos industriales vienen utilizando los envases-sifones de LA GASEOSA SEGOVIANA para su propia fabricación, se encarece y requiere a todos los particulares e industriales de la provincia, que tengan en su poder algunos de aquellos sifones con la inscripción de LA GASEOSA SEGOVIANA, los entreguen en el domicilio de esta Entidad, calle de los Zuloaga, número 3, o les retengan en su poder, participando a esta gerencia su tenencia, para pasar a recogerlos por medio de sus empleados, absteniéndose de hacer entrega de aquéllos a los industriales fabricantes que vienen utilizando; pues pasado un tiempo prudencial, y sin que nadie pueda ignorar ya la ilegítima procedencia de los repetidos envases, aun los que tienen raspada la inscripción, se procederá a la denuncia criminal de los poseedores de aquellos envases-sifones, como sustraídos a la pertenencia de la Sociedad, legítima y única dueña de los mismos.

Lo que para general conocimiento y a los efectos expresados, se hace público este anuncio.

Segovia, 24 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—Por «La Gaseosa Segoviana» S. A.: El gerente, Pedro Fernández.»

### RADIO

Vendo urgentemente aparato radio marca Imperial

Plaza de Franco, 22, tercero Segovia

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne

ESLOVAQUIA

Implanta el servicio militar obligatorio

Berlín, 4.—El ministro de Defensa Nacional eslovaqueo ha anunciado la implantación del servicio militar obligatorio en aquel país.

Dr. Cañizo

Pasará consulta jueves, viernes y sábado de cada semana

Muerte y Vida, número 4

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

«El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Social, de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros que den aviso de los trabajos y de falta de trabajo en la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose por incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

Radio Vendo urgentemente aparato radio marca Imperial. Plaza de Franco, 22, tercero, Segovia.

Se arriendan los pastos de San Cristóbal de Segovia. Eresma para 300 cabezas ganadas lanar Para tratar, con el representante.

Se necesita cocinera, calle Sol, 12, bajo.

Se vende cuna y coche silla. Cantarranas, 8.

Pastos se arriendan para 600 ovejas del 1 de Junio al 31 de Septiembre próximo, en el término de La Guerra. Razón, señor alcalde.

Pérdida de maleta día 4, quedó olvidada junto al autobús de Madrid. Se ruega devolución en Administración de la empresa Parador Norte. Gratificaré 50 pesetas.

Chófer se necesita urgentemente. Ofertas personalmente a calle Velarde, 1 y 3, señor Escorial.

Perro de caza desaparecida; atienda por «Holas», blanca y negra. Perseguiremos judicialmente al que retenga. Razón, Regimiento Artillería.

«Electrón» Reparación de Radios, con garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Salvoconductos se necesitan para Madrid y entregan a las 48 horas de su petición. Oficinas PROVENCIO, Colón, 7, teléfono 239.

Escopeta de repetición browning. Compro o cambio por otros de cañones Sarasqueta. Razón, Comercio.

«Castilla» Agencia de Negocios. Rubia, 9. Gestionamos clase de salvoconductos, especímenes MADRID y BARCELONA. Precios muy económicos, entrega inmediata.

Cine Kodak nuevo, familiar, se vende. Razón, Adelantado.

¡Atención! Taberneros y agricultores, vino de tierra de Madrid en casa Rosa, Carbonero el Mayor, casa número 18 de José Zorrilla. Para tratar, en la misma calle número 141.

Vendo coche «Fiat» 14 HP. todo prueba, barato. Tratar, Sr. Mariano Sastre, en Santa María de Nueva.

Se vende farmacia y laboratorio muy surtida y accionada. Para informes, Mamerto Vega Pérez, en Cerezo de Abajo.

Vendo máquina coser nueva. Tratar, en Santa Isabel, 15 (convencido), casa señor capellán.

Vendo dos vacas segundas, una recién parida del segundo, otra abortada. Tratar, Restituto Garcillán, en Arzobispo.

Vendo máquinas de coser «Jingon» seminuevas. Judería Vieja, 20, bajo, izquierda.

Vendo carro de yugo para mulas, seminuevo. Pablo Rubio, en Cerezo de Abajo.

Vendo vaca suiza del segundo parto, cumplida. Para tratar, con Felipe Martín, en Carrasca de la Cruz.

Se arriendan pastos de verano. Término Abadía de Etreros, Valentín García.

Extraviado 18 Abril macho castaño oscuro, cinco años, cuatro dedos, marca lizera carilla da izquierda A., camino Guadarrama. Lee Molinos, Cercedilla. Gratificaré quien lo presente en Santa Eulalia, 13, José Escobedo.